О сроках, местах и порядке информирования

о результатах итогового сочинения (изложения)

Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет». 

Проверка итогового сочинения (изложения) завершается не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).

Обработка бланков итогового сочинения (изложения) завершается не позднее чем через пять календарных дней после завершения проверки итогового сочинения (изложения). 

Таким образом, ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с его результатами осуществляется не позднее 12 календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).

Ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с его результатами осуществляется в местах, в которых участники итогового сочинения (изложения) подали заявление на участие в итоговом сочинении (изложении). 

Ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с утвержденными результатами осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные учреждения. 
Информирование участников итогового сочинения (изложения) с результатами осуществляется устно, с последующей подписью участника итогового сочинения (изложения) в протоколе. 

Также с результатами и изображениями бланков ИС-11 можно ознакомиться на официальном портале http://check.ege.edu.ru/  (неофициальное ознакомление).  

